



中欧可持续发展青岛论坛暨2022国际健康与环境产业发展论坛在京举行 签署5个项目打造“绿色合作”青岛样本

9月5日,中欧可持续发展青岛论坛暨2022国际健康与环境产业发展论坛在国家会议中心举行。论坛以“绿色合作,共赢未来”为主题,旨在进一步深化中欧环境与气候务实合作,聚力把绿色合作打造成中欧全面战略伙伴关系新引擎,促进中国与欧洲在绿色经济、绿色金融等产业链的深度交流与合作。本次论坛由青岛市人民政府、国际健康与环境产业联合会主办,青岛西海岸新区管理委员会、青岛市发展和改革委员会联合承办。作为2022年中国国际服务贸易交易会的重要板块之一,论坛采用“线上+线下”方式,邀请了来自十多个国家的政府、驻华使馆、国际组织、学术机构、科研院所、商会、相关企业嘉宾出席。

搭平台聚焦环境与气候

青岛市委常委、副市长刘建军在论坛开幕式上致辞。丹麦驻华使馆公使高尔敦(Morten Kruse)、克萊恩斯欧洲环保协会中国首席代表、中欧环境项目欧方主任龙迪(Dimitri De Boer)到场表示祝贺,冰岛驻华大使易卜雷(Thorir Ibsen)、日本前首相鸠山由纪夫(Yukio Hatoyama)、法国前总理让-皮埃尔·拉法兰(Jean-Pierre Raffarin)以视频方式发表致辞。

被称为中国气候外交“定海神针”的中国气候变化事务特使、国家气候变化专家委员会名誉主任解振华通过视频对论坛的举办表示祝贺。他说,山东省委省政府、青岛市委市政府高度重视应对气候变化和碳达峰、碳中和工作,开展了大量卓有成效的工作,形成很多有地方特色的实践案例。本次论坛为中欧地方政府、知识界、产业界、金融界开展应对气候变化能源转型、生态环境保护、可持续发展等方面的交流合作搭建一个很好的平台。他希望与会各方充分挖掘合作机遇,达成



中欧可持续发展青岛论坛暨2022国际健康与环境产业发展论坛在京举行。

更多务实合作成果,用民间气候行动与合作的进展助力中欧双方实现各自应对气候变化和绿色低碳转型目标,促进双边务实合作,推动全球气候治理进程,为落实《巴黎协定》和《2035年可持续发展议程》凝聚共识,贡献方案和智慧。

开幕式上,青岛市委常委,青岛西海岸新区工委书记、区委书记孙永红,与国际健康与环境产业联合会联席理事长朱琨,联合推介“中欧环境与气候青岛论坛”。据悉,“中欧环境与气候青岛论坛”拟定于2023年在青岛西海岸新区举办,届时采取线下“会议+展览”及线上“云会议+云展厅”的办会模式,旨在充分发挥政府主导、智库引领的双轮驱动优势,通过论坛搭建一个中欧绿色经济平台、共建一个绿色金融圈、汇聚一批环境与气候专家智库、打造一个中欧环境与气候产业合作区,持续推动西海岸新区及青岛市新旧动能加速转换、产业结构调整与经济社会绿色、高质量发展,力争为中欧环境与气候产业合作与发展贡献青岛样本。

打造绿色产业合作青岛样本

论坛上,共同签署5个环境合作项目。其中,青岛西海岸新区与国际健康与环境产业联合会签约,将共建“国际可持续发展创新中心”和“产业促进运营服务中心”,打造中欧绿色产业合作与发展贡献青岛样本;青岛西海岸新区与中华(澳门)金融资产交易股份

有限公司签约,推动与澳门特别行政区政府开展跨境合作,谋划设立区域代表处,以澳门为支点,帮助青岛企业开拓“一带一路”沿线市场以及葡语区国家市场等;青岛西海岸新区与德国金融机构合作,在青岛西海岸新区探索与国际碳交易的接轨与合作,开展中欧碳账户开立、CBAM项目互认,支持中资企业境外融资;世界银行集团国际金融公司与青岛银行签约,进一步加强双方的长期合作,共同深化蓝色金融发展、延展绿色金融创新,并促进南南知识交流;青岛西海岸新区与山东未来集团有限公司签约,将在合资公司成立、基金组建、综合能源示范区建设、数字文旅开发等方面开展全面合作,推动青岛西海岸新区新经济和绿色经济产业快速发展。

论坛开幕式上,中欧乡村振兴绿色样板项目在中欧双方嘉宾共同见证下正式启动。该项目依托青岛西海岸新区优质生态、产业、文化资源,打造能源转型、产业转型、生态恢复、绿色金融相融合的中欧合作模式,实现工业、农业、文旅、水利等相结合的可持续发展,构建绿色乡村振兴的中欧合作样板工程。

论坛上,青岛市人民政府与国际健康与环境产业联合会共同发起设立的中欧环境与气候产业合作发展院士顾问团正式组建。院士顾问团由能源、环境、气候、经济等领域的外中知名院士、专家组成,是青岛西海岸新区及国际健康与环境产业联合会组织举办“中欧环境与气候青岛论坛”、落地“国际可持续发展创新中心”、建设“中欧环境与气候产业合作区”的学术顾问、产业发展顾问、可持续发展智库大脑。中国工程院院士、中国工程院原副院长杜祥琬,中国工程院院士、清华大学教授金涌,国际欧亚科学院院士、科学技术部原副部长刘燕华,中国社会科学院学部委员、中国社会科学院可持续发展研究中心主任潘家华,欧洲科学院院士、华中科技大学中欧知识产权研究院院长余翔等5位专家被聘为首批顾问团专家。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

第七个“中华慈善日”暨“99公益日”启动

我市将在全市通过线上线下的形式举办五个一活动

本报9月5日讯 9月5日下午,青岛市民政局、市慈善总会在青岛市民政大厦联合举办第七个“中华慈善日”暨“99公益日”启动仪式。市民政局党组书记、局长王哲出席仪式并致辞。

启动仪式上,青岛市慈善总会副会长郝晋生宣布青岛市第七个“中华慈善日”暨“99公益日”活动正式启动。青岛日报观海编辑部总编室主任李莉莉讲述了山东慈善楷模——“青岛爱心陪伴”大型公益平台的先进事迹;青岛市微尘公益基金会秘书长丁德亮讲述慈善故事;青岛大学法学院李芳教授从《中华人民共和国慈善法》角度宣讲依法行善的重要意义;青岛市民政局、市民政综合服务中心、市慈善总会等单位代表上台宣读慈善倡议书。

“中华慈善日”期间,我市将在全市通过线上线下的形式举办五个一活动,即:“点亮一座城”“参加一场研讨会”“举办一次展览”“开办一场慈善市集”“开展一次集中普法活



动”。各区市、各部门通过丰富的展示体验活动,增加岛城民众对慈善活动的参与度,进一步培育公众的慈善意识,营造“人人可慈善”的良好氛围。

近年来,市民政局坚持依法治善、依法行善,深入贯彻落实《中华人民共和国慈善法》《山东省慈善条例》,创新慈善募捐办法和联合监管机制,不断建立健全政策体系,加强慈善组织培育,畅通社会各界参与慈善事业发展渠道,近三年累计接收社会捐赠超过10亿元,今年上半年累计开展慈善项目144个,在脱贫攻坚、民生保障、疫情防控等方面发挥了积极作用。同时,积极探索“互联网+慈善”等慈善事业发展新路径、新模式,并取得明显成效。

市民政局将以“中华慈善日”活动为契机,大力推动慈善事业发展,充分发挥慈善力量在全面建成小康社会、助力疫情防控、支持民生兜底保障和社会福利事业发展等方面的积极作用,切实推动我市慈善事业高质量发展,用实际行动迎接党的二十大的胜利召开。

青岛市民政局有关处室、局属单位负责人,市慈善总会全体人员,“99公益日”活动代表,志愿者代表参加仪式。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 于晶)

让“小桔灯”温暖困难家庭里的童心

不到3岁的贝贝(化名),在每一次去看望他的爱心人士离开时,都用稚嫩的小胳膊横在门框两边挡着,嘴里不停嘟嘟囔囔听不太清楚的乳音:不要ZU(走),不要ZU(走)……和贝贝玩,和贝贝玩……

贝贝姥姥说:每次爱心人士走后,小贝贝都会哭得很伤心。姥姥年岁大了,腿有残疾,常年拄着拐,行动不方便,连倒垃圾都是邻居帮忙,贝贝只能天天在家里。贝贝的父母都是服刑人员,姥爷也很早就离世,只有姥姥抚养孩子。3岁正是感受人间温暖树立价值观的关键期,需要爱心人士的陪伴。和贝贝读绘本,让故事陪伴孩子的成长,帮孩子赶走童年的阴霾。这是“小桔灯救助计划”正在推动的,也是贝贝这样的孩子迫切需要的。

小桔灯的创意来源于作家冰心的散文《小桔灯》,象征着光明、希望和火种,寓意着心理救助就像一盏“小桔灯”一样,照亮处于黑暗中夜行人的前路,带给人们光明、温暖和希望。

困难群众不少受病残困扰,身体的残缺和痛苦会对心理健康产生重要影响,这个群体比较常见的心理问题包括焦虑、抑郁、封闭、冲动和偏执等,需要更多的关爱和温暖。

“小桔灯救助计划”项目由青岛市民政局救助处和青岛市慈善总会合作,旨在关注青岛市各区市困难群众的心理及身体健康情况,帮助树立正确的人生观、价值观,通过爱心捐赠为这样的家庭提供更多的善意,给予这样困难家庭更多的爱。

于晶

